

我市地税业务实现“省域通办”

□记者 杨尊尊

本报讯 实现跨区域办理涉税业务,让纳税人有更多的获得感。记者昨天从市地税局获悉,自5月3日平顶山市地税局“省域通办”申报纳税顺利实现后,截至5月18日,我市地税系统已成功办理“省域通办”业务106项。

“这真是太方便了,我们县里的企业到市区也能申报纳税了,以后出差只要在省内,都可以在当地的地税办税服务厅办税,真方便!”昨天上午,在市地税直属局办税服务厅,叶县一家企业财务负责人办理完纳税申报后高兴地说。

记者了解到,“省域通办”是

指在全省范围内的纳税人、扣缴义务人不受主管地税机关区域限制,可在全省范围内任意一个地税办税服务厅办理日常涉税事项。业务范围包括税务登记、税务认定、税额确认、申报纳税、优惠办理、证明办理和宣传咨询等七大类69项137个基础涉税业务事项。目前,除退抵税申请和中

国税收居民身份证明等5个事项仍须到主管地税机关办理外,其余事项均可省域通办,“省域通办”事项达到纳税人发起事项的98.5%。

地税局工作人员提醒纳税人,在办理“省域通办”事项过程中遇到困难或疑问,可拨打全省统一的12366纳税服务热线咨询。

企业年报报送 6月30日截止 没报送的赶紧了

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,记者从市工商局获悉,我市还有部分企业、个体工商户未报送公示年报,如果企业逾期不报送公示年报,将被列入经营异常名录并向社会公示,个体工商户逾期不报送年报,将被标记经营异常状态并向社会公示。

2014年起,企业年检正式取消,改为企业年报,每年的年报时间为1月1日至6月30日。凡在前一年12月31日前登记注册,领取营业执照的公司、非公司企业法人、合伙企业、个人独资企业、分支机构、个体工商户都需要年报。关于企业、个体工商户、农民专业合作社报送年度报告的内容、方式等,市民可登录市工商局网站查看。

企业、个体工商户、农民专业合作社应当对其年度报告内容的真实性、及时性负责。企业、农民专业合作社年度报告公示信息隐瞒真实情况、弄虚作假的,工商行政管理部门应当自查实之日起10个工作日内作出将其列入经营异常名录的决定,并通过企业信用信息公示系统向社会公示。被列入经营异常名录的企业将在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等工作中,依法予以限制或者禁入。

个体工商户年度报告隐瞒真实情况、弄虚作假的,工商行政管理部门应当自查实之日起10个工作日内将其标记为经营异常状态,并通过企业信用信息公示系统向社会公示。

我市将添新景点 陈家大院 修缮项目通过评审

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从湛河区文化广电局获悉,位于湛河区马庄街道西铁炉村的清代古民居陈家大院修缮保护、规划方案近日通过省文物局评审,即将在市区形成一个新的文化旅游景点。

据介绍,西铁炉村陈家大院始建于清中晚期,整体院落坐北朝南,呈长方形,占地面积1140平方米,建筑面积750平方米,为三进院落,分门楼、正房、东西厢房及宅院,共有房屋62间。陈家大院建筑宏伟,保护良好,院内砖雕、木雕、石雕精美,是典型的清代建筑风格,能够反映当时建筑工艺的精良,对文物研究具有重要价值。2012年9月,平顶山市人民政府公布其为市第三批文物保护单位。2016年1月,河南省人民政府公布其为第七批省级文物保护单位。

由于年久失修及人为破坏,陈家大院内文物本体遭到了不同程度的损害。该项目修缮保护、规划方案经省文物局批准通过后,有关部门将组织专业人员对文物建筑进行勘察。在设计 and 施工中严格按照“不改变文物原状”的原则,遵照《中国文物古迹保护准则》及有关古建筑修缮管理方法的要求,参照国际文物建筑保护范例,并深入研究陈家大院建筑的价值及特点,对其进行维修保护。



大蒜价高买家少

昨天上午,市区五一路综合市场菜贩摊位上的大蒜鲜有人问。记者了解到,进入5月以来,新蒜价格节节上涨,由开始的每斤2.5元(一斤=500克)涨到了每斤4元。面对市民的抱怨,菜贩无可奈何地说:“近段时间,新蒜的进货价格每隔几天就要涨两三角钱,零售价跟着水涨船高,蒜卖得不好,市民即便买一次最多也只买三五头。”业内人士说,目前我市市场销售的新蒜不少是本地出产,但各地货源供应都紧张,所以造成大蒜价格居高不下。

本报记者 禹舸 摄

今天22时36分“小满” 炎夏登场暑气“天天向上”

新华社天津5月19日电 “牡丹立夏花零落,玉簪小满布庭前。”《中国天文年历》显示,北京时间5月20日22时36分迎来“小满”节气。专家提示说,进入小满节气后意味着炎热夏季开始到来,暑气会“天天向上”,公众要注意防暑防晒,适时补充水分。

据了解,小满是二十四节气中第8个节气,是一个表示物候变化的节气。古籍《月令七十二候集解》中说:“四月

中,小满者,物致于此小得盈满。”从气候特征来看,小满时节我国大部分地区已渐次进入夏季,南北温差进一步缩小,降水进一步增多,自然界的植物都比较丰满和茂盛。

气象资料显示,小满时节,我国大部分地区日均气温在22℃以上,黄河以南到长江中下游地区则开始出现35℃以上的高温天气。中央气象台预报显示,本周末,北方多地气温将现较快回升,最高可

破30℃。

小满是炎热夏季的开始,也是疾病容易出现的时候。天津中医药大学第一附属医院营养科主任李艳玲提醒说,此时节,人们要加强对心脏的保养。为了防暑降温,公众应多饮白开水,多吃含水及钾高的新鲜蔬菜和水果。饮食调养宜以清爽清淡为主,常吃具有清利湿热、养阴作用的食物,忌吃甘肥油腻、生湿助湿的食物。

外交部:

中国两架军机跟踪监视 海南岛附近美侦察机

新华社北京5月19日电 外交部发言人洪磊19日说,美军一架EP-3侦察机17日抵近中国海南岛附近空域实施侦察活动,中国两架军机依法依规进行跟踪监视,有关操作符合专业和安全标准。

此前,美国国防部发言人称,两架中国战机17日在南海

国际空域拦截一架美侦察机,美方认为中方有关行为是“不安全”的。洪磊对此表示:“经向中方有关部门了解,美方有关说法不实。”

洪磊说,17日,美军一架EP-3侦察机抵近中国海南岛附近空域实施侦察活动,中国两架军机依法依规进行跟踪

监视,并一直保持安全距离,未采取危险动作,中方有关操作符合专业和安全标准。

洪磊表示,美军舰、机长时期高频度抵近中国沿海实施侦察活动,严重威胁中国领空安全。中方敦促美方立即停止有关抵近侦察活动,避免此类事件再次发生。

我市成立职工 法律服务志愿团队 20名律师为职工 提供“贴心”服务

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午,我市职工法律服务志愿团队聘任仪式在市总工会举行,陈军校等20名律师被市总工会和市司法局聘任为市职工法律服务志愿团队成员。

据市总工会有关负责人介绍,我市职工法律服务志愿团队的成立,旨在通过聘用专职律师参与职工维权和法律援助服务,不断推进工会维权工作的专业化和社会化,为全市广大职工群众提供更为有效的法律服务。市职工法律服务志愿团队的职责主要是在市总工会和市司法局的统筹指导下,为我市职工提供劳动法律、法规和政策咨询;为符合工会法律援助条件的职工提供法律援助;与联系点工会结合,在企业进行法制宣传教育培训活动。

据了解,市职工法律服务志愿团队今天起开始为全市职工提供法律维权服务,试行3年,每年聘任一次。团队成员信息可登录平顶山工会网查询。